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离婚率不断上升。因此，目前世界上的单亲儿童，即只与生

身父母中的某一位一起生活的儿童，在整个儿童中所占的比

例，一定高于1940年。以下哪项关于世界范围内相关情况的

断定，如果为真，最能对上述推断提出质疑？A．1940年以来

，特别是70年代以来，相对和平的环境和医疗技术的发展，

使中青年已婚男女的死亡率极大地降低。B．1980年以来，离

婚男女中的再婚率逐年提高，但其中的复婚率却极低。C．

目前全世界儿童的总数，是1940年的两倍以上。D．1970年以

来，初婚夫妇的平均年龄在逐年上升。2.贾女士:你不应该喝

那么多白酒。你应该知道，酒精对人的健康是非常不利的。

陈先生：你错了。我这样喝白酒足足已经有15年了，可从来

没有喝醉过。以下哪项如果为真，最能加强贾女士对陈先生

的劝告？A．许多经常醉酒的人的健康受到了严重的损害。B

．喝酒能够成瘾，喝酒的时间越长，改变喝酒的习惯就越为

困难。C．喝醉并不是酒精损害健康的唯一表现。D．事实上

，15年陈先生也醉过几次。3.一项历时15年涉及近万人的跟踪

调查显示，吸食大麻的人得精神分裂症的可能性是不吸食大

麻的人的6倍。但是，调查的实施者却提出了令人意外的见解

：调查结果显示的大麻和精神分裂症的数据联系，并不一定

意味着吸食毒品会引起精神分裂症。相反，进一步的研究可

能说明，吸食大麻是由精神分裂症引起的。以下哪项在陈述

方式与结构上，与题干的最为类似？A．专家向我解释，造



成目前通俗音乐乃至庸俗音乐泛滥的原因，绝对不是因为社

会上有一个庞大的“追星族”，恰恰相反，正是这种庸俗音

乐泛滥本身，造就了这个庸俗的“追星族”。B．医生向我解

释，虽然用脑过度通常会引起失眠，但造成我的失眠顽症的

，可能不是用脑过度，而是家族遗传。C．装修商向我解释

，造成我们居室地板过快老化的，可能不是地板板材质量有

问题，因为同样的板材装修的其他居室的地板，并没有出现

类似的问题。D．教练向我解释，造成我脚跟疼痛的，可能

不是运动鞋一侧的过度磨损。相反，由于脚跟疼痛，我可能

下意识地把重移到脚外侧，造成了鞋子的磨损。4.美国先总

统林肯说过：“最高明的骗子，可能在某个时刻欺骗所有的

人，也可能所有的时刻欺骗某些人，但不可能在所有的时刻

欺骗所有的人。”如果上述断定是真的，那么下述哪项断定

必定是假的？A．林肯可能在某个时刻受骗。B．林肯可能在

任何时候都不受骗。C．不存在某一时刻有人可能不受骗。D

．不存在某一时刻所有的人都必然不受骗。5.在过去的20年中

，美国黑人议员的数量增加了将近100%，而白人议员的数量

则略有下降，这说明，在美国的立法机构中，黑人很快就可

和白人拥有相等的政治权力。以下哪项，如果是真的，将最

为有力地削弱上述论证：A．20年来，美国议员的总额保持基

本不变；B．20年前，白人议员的数量是黑人议员数量的近40

倍；C．20年中，黑人参加政治竞选，仍然受到各种特殊的限

制；D．20年来，黑人和白人的中等收入的家庭都增加了大

约80%；6.如果北大图书馆对外国文学作品的收藏很全面，那

么，其中一定能查阅到法国作家马尔罗的《征服者》。在北

大图书馆确实能查阅到《征服者》。因此，北大图书馆对外



国文学作品的收藏很全面。以下哪项论证在结构上与题干的

最为类似？A．氦或氢是化学周期表上最轻的元素。氦不是

周期表上最轻的元素。因此，氢肯定是周期表上最轻的元素

。B．如果盗版光盘的泛滥是由于正版光盘的价格过高的话，

那么，降低正版光盘的价格就可以阻止盗版光盘的泛滥。但

是，几次正版光盘价格的较在幅度降价，并没有有效阻止盗

版光盘的泛滥。因此，盗版光盘的泛滥并不是由于正版光盘

的价格过高。C．如果夸克是比原子更小的宇宙间最小的基

本粒子，那么，就需要粘子把夸克连结在一起。事实上需要

粘子把夸克连结一起。因此，夸克是比原子更小的宇宙间最

小的基本粒子。D．如果患者患的是肺炎，那么用听诊器就

一定能听到肺罗音。这位患者患的不是肺炎，因此，用听诊

器不可能听到肺罗音。7.在整个80年代，孟加拉虎被猎杀的总

数达到3000余头，珍贵的虎制品如虎皮衣和虎骨酒等经销世

界各地，使捕猎者和经销者大获其利。此期间，孟加拉虎

从30000余只下降到不足20000头。90年代开始，孟加拉政府和

周边国家的政府联手，采取了坚决的反偷猎措施。大批偷猎

者被拘捕，许多偷猎团伙和窝点被摧毁。偷猎活动明显减少

。但到90年代末，孟加拉虎的总数下降到不足10000头。以下

哪项如果为真，最有利于解释上述现象？A．上述捕猎者被

抓获后处以的刑罚不够严厉，有的仅罚款了事。B．90年代，

虎制品的价格有了很大的上涨。C．中国东北虎的反偷猎的

刑罚要相对严厉得多，但东北虎的数量同样呈下降趋势。D

．90年代，东南亚的大片森林，这是孟加拉虎的自然栖息地

，被开发成农田。8.如果张艳参加周末舞会，那么王军、赵

强和潘伟也将一起参加周末舞会。如果以上断定是真的，则



以下哪项也一定是真的？A．如果张艳不参加舞会，那么王

军也不参加。B．如果王军、赵强和潘伟一起参加舞会，那么

张艳也参加。C．如果张艳和王军参加舞会，则赵强和潘伟

不会参加。D．如果潘伟不参加舞会，那么张艳也不参加

。9-10基于以下题干：股票市场分析家总将股市的暴跌归咎

于国内或国际的一些政治事件的影响，根据是二者显示出近

似的周期性。如果这种见解能够成立的话，我们完全有理由

认为，股市的起落和月球的运转周期有关，正是它同时也造

成周期性的政局动乱和世界事务的紧张，如同它引起周期性

的潮汐一样。9.以下哪项最为恰当地概括了题干的作者对股

票市场分析家的观点提出质疑时所使用的方法？A．他提出

了一个反例，从而否定股票市场分析家的一般结论。B．他从

股票市场分析家的论证中引出一个荒谬的结论，从而对他的

观点提出质疑。C．他指出了另一种因果关系，通过论证这

种因果关系的成立来说明股市分析家观点的不成立。D．他

援用了被普遍接受的观念来说明股市分析家观点的不成立

。10.以下哪项最可能是作者事实上想说明的？A．股票市场

分析家在两种没有关系的现象之间人为地建立因果联系。B．

股票市场分析家将股市跌落和政治事件的关系过于简单化

。C．股市的起落和月球的运转周期的关系的揭示，是科学

的重大成果。D．股票市场分析家缺乏必要的自然科学知识

。11.一个马克木留兵可以敌三个法兰西兵；一个马克木留营

和一个法兰西营打个平手；一个法兰西军团可以敌五个马克

木留军团。以下哪项显然不能从上述断定中推出：A．整体

的力量不等于各部分力量的简单相加。B．军事竞争不单是单

个士兵战斗力和武器威力的竞争。C．军事谋略在战争中起



着举足轻重的作用。D．整体的力量必然大于各部分力量的

简单相加。12.据最近统计，在需要同等学历的十个不同职业

中，教师的平均工资五年前排列第九，而目前上升到第六；

另外，目前教师的平均工资是其他上述职业的平均工资

的86%，而五年前只占55%。因此，教师工资偏低的状况有了

很大的改善，教师的相对生活水平有了很大的提高。上述论

证基于以下哪项假设：Ⅰ近五年来的通货膨胀率基本保持稳

定；Ⅱ和其他职业一样，教师中的最高工资与最低工资的差

别并悬殊；Ⅲ学历是确定工资标准的主要依据；Ⅳ工资是实

际收入的主要部分。A．仅Ⅰ和Ⅲ；B．仅Ⅱ和Ⅳ；C．仅Ⅲ

；D．Ⅲ和Ⅳ。13.某个饭店中，一桌人边用餐边谈生意。其

中，一个人是哈尔滨人，二个人是北方人，一个人是广东人

，两个人只做电脑生意，三个人兼做服装生意。假设以上的

介绍涉及这餐桌上所有的人，那么，这一餐桌上最少可能是

几个人？最多可能是几个人？A．最少可能是3人，最多可能

是8人。B．最少可能是5人，最多可能是8人。C．最少可能

是5人，最多可能是9人。D．最少可能是3人，最多可能是8人

。14.1998年度的统计显示，对中国人的健康威胁最大的三种

慢性病，按其在总人口中的发病率排列，依次是乙型肝炎、

关节炎和高血压。其中，关节炎和高血压的发病率随着年龄

的增长而增加，而乙型肝炎在各个年龄段的发病率没有明显

的不同。中国人口的平均年龄，在1998年至2010年之间，将

呈明显上升态势而逐步进入老人社会。依据题干提供的信息

，推出以下哪项结论最为恰当？A．到2010年，发病率最高的

将是关节炎。B．到2010年，发病率最高的将仍是乙型肝炎

。C．在1998年至2010年之间，乙型肝炎患者的平均年龄将增



大。D．到2010年，乙型肝炎患者的数量将少于1998年。15.如

果你的笔记本计算机是1999年以后制造的，那么它就带有调

制解调器。上述断定可由以下哪个选项得出？A．只有1999年

以后制造的笔记本计算机才带有调制解调器。B．所有1999年

以后制造的笔记本计算机都带有调制解调器。C．有些1999年

以前制造的笔记本计算机也带有调制解调器。D．所有1999年

以前制造的笔记本计算机都不带有调制解调器。 100Test 下载
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www.100test.com 


